

2008年亚洲西太平洋地区国际燃气信息交流会会议纪要

“2008年亚洲西太平洋地区国际燃气信息交流会(英文简称 GASEX2008)”于2008年11月12日—14日在越南首都河内的国家会议中心召开。会议代表来自世界各地的24个国家和地区共500余人,由中国城市燃气协会组团的中国代表团共14人出席了此次会议。

开幕式后,中国城市燃气协会王云龙副理事长代表中国城市燃气协会发表了题为“中国城市燃气气源发展状况”的主题演讲。在随后两天的会议分论坛上,来自新奥集团股份有限公司国际中心的姜域总经理和深圳市燃气集团有限公司发展部的谢翔经理分别就“中国城市燃气和新奥燃气的发展”和“中国第一个LNG接收基地—大鹏湾项目介绍”两个议题做了介绍并进行了交流。

会议期间,代表们参观了与大会同期进行的展览会。

闭幕式上,各国代表对此次大会的成功召开表示祝贺,GASEX会旗由越南国家石油公司移交给下届主办方中国台北燃气协会。
(中国城市燃气协会)

首届“中国城市燃气论坛”在深隆重召开

2008年11月6日,由中国城市燃气协会、中国土木工程学会城市燃气分会联合主办、深圳市燃气集团承办的首届“中国城市燃气论坛”在深圳市麒麟山庄隆重召开。深圳市委常委、副市长吕锐锋,国家住房和城乡建设部人事司副司长郭鹏伟到会祝贺,中国城市燃气协会理事长王天锡致辞、中国科学院院士严陆光、中国工程院院士李猷嘉、国际煤气联盟协调委员会副主席 Hosook-Wah 等国内外著名专家和全国各大燃气企业主要领导在内的200多名燃气界代表出席了论坛。

为期3天的论坛会议围绕城市燃气产业的发展主题,共同探讨了城市燃气产业发展政策及技术发展方向、国内油气资源市场需求与供应现状分析及趋势预测、国际天然气市场供应情况及价格走势分析。会上,中国科学院院士严陆光作《努力发展天然气能源构建我国能源可持续发展体系》、中国工程院院士李猷嘉作《燃气行业面临的机遇、挑战与技术发展前景》、国家能源局油气司处长杨青作《天然气产业发展现状与趋势》主题发言,中石油天然气与管道分公司副总经理侯创业、中石油勘探开发事业部副主任石兴春、北京市燃气集团有限公司协会工作部部长(中国城市燃气协会秘书长)迟国敬、国际煤联协调委员会副主席 HO Sook-Wah、BP亚洲有限公司天然气高级副总裁冯邵辉、中国市政工程华北设计研究院总工程师李颜强等嘉宾也作了精彩演讲。

其间,北京燃气、上海燃气、深圳燃气、香港中华煤气、新奥燃气和中国燃气控股公司组成的圆桌论坛,成为了首届论坛上的一大亮点。深圳燃气董事长包德元首先作《深圳燃气从城市燃气供应商迈向清洁能源运营商》的主题发言,六大燃气公司的高管分别扮演国企、外企、民营企业角色就该主题展开行业前景战略布局的专题讨论,从不同视角对十年间我国城市燃气发展情况、气价管理的局限、面对金融危机的影响及上游企业进军下游领域带来的行业整合展开圆桌“论剑”,观点新颖,引人深思。

首届“中国城市燃气论坛”,无论是从行业管理还是从燃气专业角度来看,都堪称国内燃气界最高规格、最有影响力的一次峰会。为有效推动国内燃气企业与政府职能部门之间的沟通,推进国内燃气企业之间在城市燃气产业政策、发展方向、经营管理、燃气技术交流、新技术新产品推广应用等领域开展广泛而深入的交流,加强国内燃气企业与国际、国内大型油气企业的接触,增进国内燃气行业的友谊和合作都起到了积极的作用。
(中国城市燃气协会秘书处,中国土木工程学会燃气分会秘书处)